《流体力学》复习题

一、填空题
1、流体力学中三个主要力学模型是              、             、              。

2、均匀流过流断面上压强分布服从于                        。

3、流体受压，体积缩小，密度           的性质，称为流体的              ；流体受热，体积膨胀，密度           的性质，称为流体的              。

4、静止非均质流体的水平面是            、              和               。

5、无限空间淹没射流中，沿着气体射流的方向，边界层厚度          ，射流轴心速度       ，断面上的动量            。

6、常见的质量力有           、           ，表面力有             、            。
7、雷诺数反映了                   的比值，弗诺德数反映了               的比值。
8、静止流体任一边界上压强的变化，将                 ，这就是             定律。

9、和液体相比，固体存在着抗拉、               和             三方面的能力。

10、流体受压，体积缩小，密度          的性质，称为流体的             ；流体受热，体积膨胀，密度           的性质，称为流体的          。

11、作用于曲面上的水静压力
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的铅直分力
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等于                    。

12、根据沿程阻力系数
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的变化特征，尼古拉兹实验曲线可分为五个阻力区，分别是            ；              ；            ；           和              。

13、湿周是指                和                  接触的周界。

14、泵的扬程H的定义是：泵所输送的                                  增值。

15、气体自                            所形成的流动，称为气体淹没射流。

16、安装角是指叶片                  与                 之间的夹角。

二、选择题

1、流体在流动时，根据流体微团________来判断流动是有旋流动还是无旋流动。（　　）

（A）运行轨迹是水平的   (B)运行轨迹是曲线 (C)运行轨迹是直线  (D)是否绕自身轴旋转

2、在同一瞬时，流线上各个质点的速度方向总是在该点与此线（　　）
（A）重合           (B)相交         (C)相切        (D)平行

3、下列说法中，正确的说法是（　　）。

（A）理想不可压均质量重力流体作定常或非定常流动时，沿流线总机械能守恒

(B)理想不可压均质重力流体作定常流动时，沿流线总机械能守恒

(C)理想不可压均质重力流体作非定常流动时，沿迹线总机械能守恒

(D)理想可压缩重力流体作非定常流动时，沿流线总机械能守恒

4、在渐变流的同一过流断面中，流体的压强分布满足（　　）
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5、当圆管中流体作层流流动时，动能修正系统α等于（　　）

（A）1　　　　　　 (B)2          (C)3                (D)2000

6、当某管路流动在紊流粗糙管平方阻力区范围内时，则随着雷诺数Re的增大，其沿程损失系数λ将（　　）

（A）增大　         (B)减小　       (C)不变　          (D)增大或减小

7、水平管道的截面逐渐缩小，管内水流的速度         。

(A) 逐渐变大        (B)  逐渐变小   (C) 不改变         (D)  没有变化规律

8、如果忽略流体的重力效应，则不需要考虑哪一个相似性参数？________

（A）弗诺德数      （B）雷诺数     （C）欧拉数         （D）马赫数

9、根据泵与风机的工作原理，离心式泵属于哪种类型的泵?__________

（A）容积式        （B）往复式     （C）叶片式         （D）其它类型的泵

10、离心式泵的主要部件不包括__________

（A）叶轮          （B）汽缸       （C）机壳           （D）吸入室
11、按流体力学连续介质的概念，流体质点是指（    ）。

A、 流体的分子        B、流体内的固体颗粒      C、无大小的几何点

D、 几何尺寸同流动空间相比是极小量，又含有大量分子的微元体

12、与牛顿内摩擦定律有直接关系的因素是（    ）。

A、切应力和压强                  B、切应力和直角变形速度

C、切应力和线变形                D、切应力和流速

13、静水中斜置平面的形心淹没深度hC与压力中心淹没深度hD的关系是（    ）。

A、hC>hD          B、hC=hD          C、hC<hD       D、无规律

14、液体温度增加，液体粘度（    ）

A、增加           B、减小           C、不变        D、增加或减小
15、在静止液体中潜体所受浮力的大小（    ）。

A、与潜体的密度成正比                 B、与液体的密度成正比

C、与潜体淹没的深度成正比             D、与潜体的质量成正比
16、粘性流体总水头线的变化规律是（     ）。

A、沿程下降     B、沿程上升     C、保持水平    D、 前三种情况都有可能
17、非定常流动中，流线与迹线（      ）。

A、一定重合     B、一定不重合   C、一定正交    D、一定平行

18、一维流动中，截面积大处速度小，截面积小处速度大成立的必要条件是（     ）。

A 、理想流体    B、粘性流体     C、可压缩流体  D、不可压缩流体

19、进行水力模型实验，要使有压管流的动力相似，应选用的准则是（   ）。

A、雷诺准则     B、弗诺得准则   C、欧拉准则    D、马赫准则

20、在同一瞬时，流线上各个质点的速度方向总是在该点与此线（　　）。

A、重合         B、相交         C、相切        D、平行

三、名词解释

1、粘滞性

2、沿程损失

3、拉格朗日法
4、扬程

5、气蚀
6、理想流体

7、阿基米德原理

8、拉格朗日法

9、风机的全压

10、气蚀

四、简答题
1、在流体力学中，三个主要的力学模型是什么？
2、势函数的性质。

3、相似理论三定理。

4、试述离心式泵与风机的工作原理。
5、流体流经过泵或风机时，共包括那些损失？

6、为什么在静止同种连续的液体内部，水平面必是等压面？

7、相似理论三定理。

8、什么是流线？什么是迹线？流线与迹线的区别是什么？
五、计算题
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1、有一矩形底孔闸门，高 
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m。试求作用于闸门上的水静压力及作用点？
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2、图中所示为测定水泵扬程的装置。已知水泵吸水管直径为200mm，压水管直径为150mm，测得流量为60L/s。水泵进口真空表读数为4m水柱，水泵出口压力表读数为196kPa。两表连接的测压孔位置高差h=0.5m。问此时水泵的扬程为多少？

3、某单吸单级离心泵，
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m，用电机由皮带拖动，测得
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kW ；后因该为电机直接联动，
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增大为
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r/min，试求此时泵的工作参数为多少？
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4、直径为
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mm的管道在支承水平面上分支为
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mm的两支管，A-A断面压强为
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kN/m2，管道流量
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m3/s，两支管流量相等，不计水头损失，求支墩受水平推力。不考虑螺栓连接的作用。

参考答案

一、填空题
1、 流体力学中三个主要力学模型是连续介质模型、不可压缩流体力学模型、无粘性流体力学模型。

2、 均匀流过流断面上压强分布服从于水静力学规律。

3、 流体受压，体积缩小，密度增大 的性质，称为流体的压缩性 ；流体受热，体积膨胀，密度减少 的性质，称为流体的热胀性 。

4、 静止非均质流体的水平面是等压面、等密面和等温面。

5、 无限空间淹没射流中，沿着气体射流的方向，边界层厚度增大，射流轴心速度减小，断面上的动量相等。

6、 常见的质量力有重力、惯性力，表面力有压力、粘滞力。

7、 雷诺数反映了惯性力和粘性力的比值，弗诺德数反映了重力和惯性力的比值。

8、 静止流体任一边界上压强的变化，将等值地传到其他各点，这就是水静压强等值传递的帕斯卡定律。

9、 和液体相比，固体存在着抗拉、抗压和抗切三方面的能力。

10、 流体受压，体积缩小，密度增大 的性质，称为流体的压缩性 ；流体受热，体积膨胀，密度减少 的性质，称为流体的热胀性 。

11、 作用于曲面上的水静压力
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的铅直分力
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等于其压力体内的水重。

12、 根据沿程阻力系数
[image: image23.wmf]l

的变化特征，尼古拉兹实验曲线可分为五个阻力区，分别是层流区；临界区；紊流光滑区；紊流过渡区和紊流粗糙区。

13、 湿周是指过流断面上流体和固体壁面接触的周界。

14、 泵的扬程H的定义是：泵所输送的单位重量流量的流体从进口至出口的能量 增值。

15、 气体自孔口、管路或条缝向外喷射 所形成的流动，称为气体淹没射流。

16、 安装角是指叶片进、出口处的切线 与圆周速度反方向 之间的交角。

二、选择题
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三、名词解释
略

四、简答题
略
五、计算题
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